
Συμμετοχή ομάδων μαθητών/τριών του σχολείου μας στους 8ους Φιλολογικούς Αγώνες «ΔΕΛΑΣΑΛ» (04/04/2025) 

 

15 μαθητές του 1ου Γυμνασίου Πεύκων περπάτησαν... «Στα μονοπάτια των μύθων, της ιστορίας και των λέξεων», 
μαζί με 20 ακόμη ομάδες από 9 διαφορετικά σχολεία της Μακεδονίας, την Παρασκευή 4 Απριλίου 2025. 

Για όγδοη χρονιά, πραγματοποιήθηκαν, σημειώνοντας πολύ μεγάλη επιτυχία, οι Φιλολογικοί Αγώνες «ΔΕΛΑΣΑΛ», 
σε συνεργασία με τον Διεθνή Σύνδεσμο Etygram με μια ανανεωμένη και πρωτότυπη εκδοχή! Πρόκειται για έναν 
διαγωνισμό ευρηματικότητας και γνώσεων στον οποίο συμμετείχαν μαθητές από όλες τις τάξεις του Γυμνασίου, 
φιλοδοξώντας να τους δώσει ερεθίσματα και κίνητρα να εντρυφήσουν στη διδαχθείσα ύλη και σε ουσιώδεις 
γνώσεις βασικών μαθημάτων, όσον αφορά την ανθρωπιστική παιδεία, στοχεύοντας στη βαθύτερη και ουσιαστική 
καλλιέργειά τους. Χρησιμοποιώντας σύγχρονα ψηφιακά εργαλεία και ευχάριστες μεθόδους επιλογής απαντήσεων, 
οι μαθητές συμμετείχαν σε μια ομαδοσυνεργατική διαδικασία, όπου αναδείχθηκε η αξία της συλλογικής 
προσπάθειας. Το διασκεδαστικό σκέλος της « ετυμοπλαθομυθιστοριογραφίας», αποτέλεσε κεντρικό πυρήνα του 
διαγωνισμού και πλούτισε τις γνώσεις και τις δεξιότητες των συμμετεχόντων μαθητών. 

Η εμπειρία συμμετοχής σε έναν ζωντανό και δημιουργικό διαγωνισμό Γλώσσας, όπου μέλη της κριτικής επιτροπής 
είναι Καθηγητές και Διδάκτορες ελληνικών και ξένων Πανεπιστημίων, Διεθνών οργανισμών αλλά και εκπαιδευτικοί 
σύμβουλοι Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, έδωσε μεγαλύτερο βάρος και ευθύνη στην παρουσία και αποδοχή της 
πρόκλησης.  

Οι ομάδες μας ήταν: 

ΜυθοΠλάστες: ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ ΜΕΛΕΤΙΟΣ (Γ), ΜΑΤΣΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ (Γ), ΛΙΑΔΑΚΗ ΖΑΦΕΙΡΙΑ (Β), ΤΣΑΤΣΟΣ 
ΡΑΦΑΗΛ (Α), ΧΑΡΡΙΣ ΑΝΝΑ-ΛΥΔΙΑ (Β) 

ΧρονοΓράφοι: ΓΕΩΡΓΟΥΛΑ ΑΡΕΤΗ (Γ), ΓΑΛΑΤΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΝΑ (Γ), ΠΡΑΝΤΖΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (Β), ΠΕΧΛΙΒΑΝΙΔΗ ΑΘΑΝΑΣΙΑ 
(Α), ΠΟΪΡΙΑΖΗ ΜΑΡΙΑ (Α) 

ΕτυμοΔρόμοι: ΚΑΠΟΥΛΑΣ ΜΑΡΚΟΣ (Γ), ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ Ε.(Γ), ΤΑΝΤΣΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (Β), ΤΖΙΜΠΙΜΠΑΚΗ ΕΛΙΣΑΒΕΤ (Β), 
ΠΟΥΛΑΚΑ ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ (Α)  

Τα παιδιά εκπροσώπησαν επάξια το σχολείο μας, κερδίζοντας εμπειρίες, νέες γνώσεις αλλά και κίνητρα για 
μελλοντικές ανάλογες συμμετοχές. 

Πολλά συγχαρητήρια στην ομάδα «Προτυπολεξοδημιουργοί», από το 2ο Πρότυπο Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης, που 
κατέκτησε την 1η θέση, στην ομάδα «Καλαμαρί 3» από την Ελληνογαλλική Σχολή Καλαμαρί, για τη 2η θέση και στην 
ομάδα «Βέλη» από το 1ο Γυμνάσιο Κιλκίς για την 3η θέση. 

Συγχαρητήρια και σε όλους τους μαθητές/τριες που συμμετείχαν, δοκιμάζοντας τις δυνάμεις τους, αλλά, κυρίως, 
που τόλμησαν να αναμετρηθούν με το «μέγεθος» της Ιστορίας και της Γλώσσας μας! 

Συνοδός-συντονίστρια των ομάδων του σχολείου μας: Ολυμπία Στράνταρη, φιλόλογος. 


































